
Szünetel 
hét óta Kolozsváron a munka: 

mélküli segélyezés és öt hét óta a 
munkanélküli myomor egyre foko- 
ódik. Betevő falat nélkül valóság- 
al az éhhalálnak vannak kiszol- 
áltatbva a munka mártirjai. De 
memcsak élelemben van hiány a 
munkanélküliek tizezres táborá- 
han, hanem legtöbbjük emberi mi- 

oltából kivetkőzve: ruhátlanul 
ténytelen nyomorszagu voskóik- 
ban meghuzódni. Nyomoruságuk- 
mnál s nélkülözésüknéi még mindig 
magyobb a szégyenérzet: testükön 
rogycafatokkal, vagy anélkül nem 
mehetnek emberek közé. 

Nem mehetnek a hatóságokhoz 
deputációzni segitségért, a szom- 
védba sem mehetnek alamizsnáért 

cipő s ruha nélkül. Ezek a szeren- 
csétlen emberek csak haik sóhaj- 
aal, befeléhangzó fájdalmas kétség: 
beeséssei kérik ismét a fagyos 
kumplit, a férges lisztet, amelyet 
a tél folyamán juttatott nekik a 
munkanélküli segélyző bizottság, 
mmelyet azzala magyarázattal von- 

lak meg, hogy tavasz van: itt a 

a a kenyérkereseti lehetőségeknek. 
Egyben igazuk van a hivatalosak- 

nmnak: tavasz van. Minden pompá- 

i. évfolyam 7I. szám 

munkaalkalom, széles perspektivá- 

jával, illatával és napsugaraival, 
csakhogy ezekből az áldásokból 

nem jut a nélkülöző munkanélkü- 
eknek Nem jut, mert hiába van 
lavasz, hiába van rügyfakasztó 

Mapsugár, ha a munkanélkülieket 
elkerüli a tavasz testi és lelki va- 
lázsa. Most is szünetei a munka, 
ukárcsalk a pihenésre kárhoztatott 
téli hónapokban, Az állam és a vá- 

még hallani sem akarnak s ezzel 
kimerült az egyetlen munkalehető- 
ség a nyomorgók számára. 

Tegnap délelőtt a munkásszer- 

tezeteken kivülálló állástalan mun 
kások keresték fel szerkesztősé- 
tünket. Eljöttek a nélkülözők tá- 
borából, hogy feltánják panaszai- 
tat. Szomoru kis csapat volt ez. 
Tele gonddal és szenvedéssel. El- 

mondották, hogy már többizben 
ata ikartak deputációzni a polgármes- 
e hernél, hogy kieszközöljenek támo- 
gaz0 satást családjuk részére. A potgár- 
zó Mester előszobájánál tovább egy- 
ugyé vzer sem juthatnak. Azért jöttek, 

logy lapunk hasábjain felhivjuk 

illetékesek figyelmét: az utolsó 
Pilanatban várnak segitséget az 
éhezők. Még egy utolsó erőfiszitést 
lehetnének sirakmas létük érdeké- 
ben kérik: segitsenek rajtuk. (v. 1.) 

los a közmunkák beinditásáról 

Mussolini terve fokozatos fegy- 

oldal, ára 1 lej 

Minden este megjerenő független politikai napilap 
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verkezést engedélyez 

GENF. A „Neue Züricher Zei- 

tung" megbizható forrásból közli, 

Mussolini tervének tartalmát. A 
lap szerint a leszerelési értekezlet 
meghiusulása esetén Anglia, Fran- 
cia- és Olaszország elismeri Német- 
ország fegyverkezési egyenjogusá- 
gát és 

Alálrjak a román-magyar 

igy Németország ujból fegyver- 

kezhet. A ifegyverkezésnek 
azonban bizonyos meghatáro- 
zott formában és fokozatosan 
kell megtörténnie. Ugyanez vo- 
natkozik Magyarországra, Bul- 

gáriára és Ausztriára is. 

kereskedelmi szerzéődést 

BUDAPEST. Két hétig tartó meg 
beszélés után, tegnap délhen létre- 
jött a magyar-román kereskedelhmi 
szerződés, amely nagymértékben 
biztositja a magyar iparcikkek Ro- 
mániába való behozatalát. A szer- 
ződéstervezettel Tilea miniszterel- 
nökségi államtitkár, a román dele- 

gáció elnöke tegnap éjjel Bukarest- 
be utazott, hogy Vajda miniszter- 
elnök hozzájárulását megszerezze. 
Az államtitkár holnap tér vissza 
Budapestre, amikor a szerződés 
végleges példányait mindkét részről 
aláirták. 

Előadást tartott egy kolozs- 
vári egyetemi tanár 
a magyar 

BRASSÓ Az „Astra" rendezésé- 
ben tartott sorozatos előadáson 
legutóbb Silviu Dragomir kolozs- 
vári egyetemi tanár tartott előadást 
„A magyar revizionizmus uj 

kilátásai" 
cimen. Az előadó szerint a magya- 
rok már 1920-ban megkezdték a re 
viziós propagandát a trianoni szer- 
ződések ellen. És ezt a propagan 
dát lassan-lassan oly jó! megszer- 
vezték, hogy ma már 
a világ minden nemzele Ma- 

gyarország felé hajiik. 
Dragomir ezzel magyarázza meg 
azt, hogy ma Budapest felé néz az 
angol nép, amelyik tegnap még a 
béke fentartójának mutarkozott. 

Ugyanez a hatás lászik Belgium- 
ban Hollandiában s különösen 

Olaszországban, amely a ro- 
mán fajhoz tartozik, már hiva 
talosan is beiuditották a revi. 

A professzor szerint a magyarok 
propagandájukban uj taktikát hasz 
nálnak és ez az, hogy 

Erdélyt, mint a vallásszabad- 
ság klasszikus földjét mutat- 
ják be s ez az, ami Ameriká- 
ban és Angliában az angolszász 

revizióról 
fajt a revizió érdekében magá- 

nak megszerezte. 

Meg lehet állapitani azt is, hogy a 
világ legnagyobb irói foglalkoznak 
a revizió kérdésével, sőt szépirodal 

mi munkáikban is magyarországi 
és erdélyi tárgyakat dolgoznak fel. 
Talán csak Franciaország az egyet- 
len állam, amelyet eddig még nem 
tudtak megszerezni céljaik elérése 
érdekében. A professzor további 
előadásában reámutat arra, hogy 
elérkezett már az ideje annak, 

hogy 
ellenpropagandát indiisanak 

be a romáuok is. 
És ebben leginkább felhasználhat- 
ják 

Tisza István gról és Bethlen 
István gróf irásait, 

akik még a háboru előtt bebizonyi- 
tották, hogy Erdély iakosságának 
tulnyomó része román (?2). A ma- 
gyar reviziónak az az érve, hogy 

a székelyek és a szászok is a 
magyar ügy mellett állanak, 

nagyon gyenge, mert a székelyek- 
nek még fogalmuk sincs Budapest- 
ről és sokkal jobban ismerik a Bu- 
karest felé vezető utat. Dragomir 
végül azzal zárja le előadását, hogy 

négy nagyhatalomnak 
A négy nagyhatalom a népsző- 

vetségi egyezmény követelései alap 

ján megvizsgálja az összes terve- 

ket, amelyek bizonyitják 

a fennálló szerződések revi- 

ziójának szükségességét. 

az ellenpropaganda megindi- 

tását haladéktalanul meg kell 

kezdeni. 

Szerény véleményünk szerint a 
professzor előadásába többek kö- 
zött az a kis hiba csuszott bele, 

hogy a székely népet, mint külön 
fajt tárgyalja s ugy beszél róla, 
mint ha sohasem tartozott volna a 
magyarság kebelébe. 

TÁVIRATILAG JELENTETTE BE 

JAPÁN A NÉPSZÖVETSÉGBŐL 
VALÓ KILÉPESÉT 

TOKIÓ. Mára hivták össze a ko- 
ronatanácsot, hogy véglegesen ki- 
mondják a Népszövetségből való 
kilépést. A miniszterelnök jelen- 
tette a mikádónak azokat az oko- 
kat, amelyek Japánt erre a lépésre 
kényszeritették és felkérte a mi- 
kádót, járuljon hozzá ehhez a lé- 
péshez. A mikádó aláirta a minisz- 

tertanács részéről előterjesztett 
okiratot. 

TOKIÓ. Japán kormánya tegnap 
táviratot küldött a Népszövetség 
genfi főtitkárságához, amelyben 
bejelenti kilépését a Népszövetség- 
ből. A japán kormány a Népszö- 
vetséghez intézett táviratában rész- 
letesen ismerteti azokat az okokat, 
amelyek a Népszövetségből való 
kilépésre kényszeritették. 

VELENCÉBE REPÜLT TÖBB 

NÉMET HADIPILÓTA TISZT 

RÓMA. A német birodalmi véd- 
erő 12 tisztje 

Wassenfeld tábornok vezetésé- 

vel Münehenből repülőgépen 

Velencébe érkezett, 

ahol Peliegrini tábornok, a 2. légi 
hadsereg parancsnoka fogadta 
őket. A német tisztek megtekintet- 
ték a város nevezetességeit és ma 
utaznak vissza Németországba. 



... 

TÁRSADALMI ELET 
.( Huszonötéves mükedvelői 
jubilenm, Április 2-Án vasárnap es- 
te 8 órai kezdettel a róm. kath. 
gimnázium disztermében fényes 
keretek között fog lefolyni Kováts 
Zoltánnak, az Acélhang arany- 
éremmel kitüntetett mükedvelő 
gárdája főrendezőjének 25 éves 
mükedvelői jubileum ünnepélye. 
A fővédnöki és védnök tisztséget 
ez alkalommal városunk számos 
illusztris előkelőségei töltik be. Mű- 
sor: 1I. Ünnepi beszéd. 2. Hunyadi 
László opera nyitánya és 3 a Ku- 
ruzsló cimü világhirü vigjáték. 

(=) Kulturest a székely lányok 
szakosztályán. A Székelyek Ko- 
lozsvári Társaságának Leányszak- 
osztálya 1933 március 28-án este 
fél 9 órai kezdettel a Társaság 
Farkas-ucca 7. szám alatti helyisé- 
gében kulturestélyt rendez a kö- 
vetkező műsorral: Eiőadást tart: 
dr. Tavaszy Sándor „A mai ember 
uj életstilusá"-ról. Énekel Gyallay 
Papp Domokosné. Szaval: Jakab 
Jenő unit. theológus. Énekel Gyen- 
ge Sámuel ref. theológus Szaval 
Pálffy Lili. Hegedün játszik Somi 
Béla. Az ünnepségre mindenkit szi- 
vesen látnak. 
(- A kolozsvári cigányzenészek 
bálja. Március 30-án, csütörtökön 
este 10 órai kezdettel tartják meg 
a kolozsvári cigányzenészek bálju- 
kat a Royal-kávéházban. A tánces- 
tély jövedelme a kolozsvári cigány- 
zenészek Önsegélyző Egyesületé- 

k alapjait fogja szaporitani. 
(=) Orvostudományi szakülés. 

A „Paul Ehrlich Orvostudományi 
Egyesület" f. hó 30-án csütörtökön 
este fél kilene órakor tartja XLIV. 
szakülését, melyen dr. Grünwald 
Ernő, dr. Lengyel Miklós, dr. Vi- 
tályos A., dr. Vitályos A dr. Ki- 
rály dr, Csák István, dr. Leitner 
Fülöp, dr. Mátyás M. dr. Samu 
Dezső, dr. Heller József, dr. Hár- 
mik Rózsi tartanak értelkezést és 
megbeszéléseket. 

(=) Jól sikerült a székely itjuság 
müsoros ünnepségee Március 28- 
án tartották meg szokásos müsoros 
vasárnap délutánjukat, mintegy 
400 hallgató előtt a székely fiata- 
lok. Szép sikerrel szerepeltek: Dó- 
zsa Károly, Gálfi Krisztina, Simon 
Margit, Anghi Amália, György Fe- 
renc, Lupuj Endre, Ladó Lajos, Bi- 
mró Elek, Len Péter, Győrfi Boldi- 
zsár, Szász János és Kozma János. 
Páros jelenetet tartottak: „Dániel 
me bőgj" cimen Kelemen Dénes és 
Szász Gizella, Szavaltak Simon Te- 

réz, Orosz Péter és Nagy Sándor. 
Felolvasást tartott Ladó Lajos. 

- Véresre vertek a részeg mu- 
latozók egy Lépcső-uccai lakóst. 
Ma délelőtt a sebészeti klinikára 
szállitották Pasca Tódor Lépcső- 
uccai lakost, akit ismeretlen ré- 
szeg egyének véresre vertek. A kö- 
zelharc oka az volt, hogy Pasca 
célzást tett az ittas emberekre. 
Pasca sebeit a klimikán kötözték 
be. 

Biztositsa pénzét! 

Eladó olcsón, ötlaká- 
sos külvárosi ház. Jó 
karban. Viz, villany. 

Cim a kisdóban, Ugynökök hkizárva 

Prima tőke elhelyezés! 

Fejbeverés, óralopás a kolozsvári „Összhang 
bálján 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
Ti törvényszék I. szekciójának Co- 
jocaru tanácsa ma tárgyalta Ádám 
György és Ötvös István kolozsvári 
lakosok bünperét. A vádirat sze- 
rint a mult év decemberében a 
vasutas fiatalság bált rendezett az 
Összhang termében, ahol a vádlot- 
tak, mint muzsikus cigányok vol- 
tak szerződtetve. Hajnai felé, ami- 
kor a jókedv a tetőpontra hágott, 
az egyik mulató vendég, Muresan 
Lajos vasuti tisztviselő félrevonult 
a cigányokkal, hogy zavartalanab- 
bul mulathasson, A mulatás csak- 
hamar félbeszakadt, mert a társa- 
ság többi tagjai sem engedték meg 
a cigányok lefoglalását. A szóvál- 

tásból 

esaknem verekedés keletkezett, 
aminek hevében 

eltünt Muresan aranyórája. 
Pár hét mulva Muresan egyik ba- 
rátja 

az órát az egyik cigánynál, Öt- 
vös Istvánnál fedezte fel 

és értesitette erről a barátját. Az 
ügy igy a rendőrség, majd a biró- 
ság elé kerültl, ahol Ötvös azt álli- 
totta, hogy az órát Adám György- 
től kapta aki viszont azlt állitja, 
hogy az órát találta. A törvényszék 
Ádám Györgyöt kéthónapi fegy- 
házra és 2000 lej pénzbüntetésre, 
itélte, társát pedig felmentette a 
vád alól. 

Hitlerék zsidóellenes bojkottal felelnek 
Németország nemzetközi bojkottálásra 

BERLIN. Németországban a leg- 
erélyesebb harcot hirdették ki rém- 
hirterjesztőkkel szemben. Az ame- 
rikai zsidó irontharcosok mozgal- 
mára megtorlásképpen a napokban 
Berlinben megalakult egy Bojkolt- 
bizottság, amelynek rendeltetése a 
zsidók és zsidó üzletek bhojkottátá 
sa. A bojkott-bizottság első rende- 
lete lesz az összes zidő kereskedők 
bojkottja. A legsulyosabb tervbe- 
vett bojkott intézkedés a „numerus 
klauzus" amit a magasabb hivatn- 

lokban és vezetőállásban levő zsi- 
dó hivatalnokokkal szemben fog- 
nak alkalmazni. 

NÉMET-OROSZ BARÁTI 
VISZONY KÉSZÜL HITLE- 

ZÖTT 
BERLIN. A Tass szovjet távirati 

iroda jelentése szerint Hitler biro- 
dalmi kancellárnak a német-orosz 
viszonyokról tegnap mondott be- 
széde a szovjet politikai körökben 
határozottan jó benyomást keltett. 

Chémia csodája! 
.......... 

Ami ma kék, zöld, sárga, holnap 
gránátpiros vagy más divatszin is 
lehet; pénz, gond nem kellsokhozzá, 
mert sikerrel fest és tisztit ruhákat a 

K-gyára 
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Ennek következtében a SzOVjetuni 

NEMETORSZÁG EG GUSITÁSÁT És GyARuaió NAK VISSZAADÁSÁT kör TELIK A BAJOROk 
MÜNCHEN A bajor hazafia, sző 

vetség Rupprecht bajor herceg 
lenlétében hazafias felvonulást 
tot. A felvonulást gyülés követt 
amelynek eredményeképpen hatá- 
rozatot szavaztak meg s ebben kö. 
vetelik 

Németország fegyverkezési 
egyenjoguságát és megszállott 
gyarmatainak visszaadását, 
ELTILTJÁK HITLERÉK AZ 
IDEGEN VENDÉGMÜVE.- 
SZEK SZEREPLÉSÉT 

BERLIN. A német nép védelmi 
szövetségének intéző bizottsága 
megtiltotta, hogy Jean Kiepura, a 
világhirü lengyel énekes Lipcsében 
hangversenyt rendezhessen. A meg. 
tiltó rendeletet azzal indokolti 
hogy amig német müvészek, mint 
munkanélküliek kóborolnak, ad. 
dig a birodalom területén idegen 
müvészek nem hangversenyezhel 
mek. 

SZERDA, március 20. 

Bucuresti. 15: Gramofon. 18: Rádió- 
zenekar. 21: Gordonkaverseny. 23: Tánc- 
zene, 

Budapest. 10.15: Bertha István szalon- 
zemekara. 13.05: Cigányzene. 16.30: Diak 
félóra. 17: „Hogyan kormányozzák a vi 
lágot". Szigeti János előadása. 18. Rő- 
vid látás - tullátás" Brana János dr. 
előadása. 18.30: Hegedüszóló. 19: Bünte- 
tőjogunk az „Árpádok alatt". Bernolák 
Nándor előadása. 19.30: A m. kir. Má- 
ria Terézia 1. honvédgyalogezred zene- 
karának hangversenye. 20.40: A rádjó 
külügyi negyedórája. 21: Szimiműelőadás 
a Studióból Bizanc". Irta Herczeg 
Ferenc. Utána Bura Károly és cigány 
zenekana. 23.45: Szórakoztató zene. 

Bécs. 12.30: Négyes. 13.40: Gnamofoz 
15: Gramofon, 16.20: Dalok. 18: Csok 
zene. 22.45: Népies zeme. 23.55. Tánt- 
zene gramofonon, 
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ZAVANKÉNT i LEJ, VASTAGA BE BETÜVEL SZEDVE a LEI 

zálol- és aranytárgyakat a legma- 
cédulákat gasabb árban vásáról a 
RECORD aranybeváltó: Cal. Vic- 

toriei v. Kossuth L.-u.) 1. 
óra és ékszer speciálista 

VENDÉCGLŐ italméréssel, berendezés- 
sel központban kiadó. Cim a kiadóban. 

KINEK van 10-15 ezer leje? Biztos 
egzisztenciához juthat és otthonra ta- 
lál. Cim a kiadóban. 

Vasöntőket felvesz a 
vasöntőde. 

Hirseh- 

Gyorstalpaló félóra alatt megle- 
het várni. Férfitalpalás 65, női tal- 
palás 45 lej. Varga, N. Jorga (Jó- 
kaiu.) 23. 
KERESEK két szoba, konyhás (szo- 

bák külön bejárattal) komfortos tiszta 
lakást belvárosban, vagy közelében. Ci- 
meket „Pontosan fizetek" jeligére a ki- 
adóba kérek. 
SZOLIDSAGBAN KÖZISMERT óőcs- 

karuhaüzlet elad és vesz használt ru- 
hákat, Glück, Főtér 18. 

Ócska öntöttvasat minden meny- 
nyiségben vesz a Hirsch-vasöntőde. 
„Ügyes" jeligére. 

TISZTA, ügyes asszony, jobb helyre 
bejáróhelyet keres. Április 1-re. Megke- 
reséseket e lap kiadójába kérek. 

INTELLIGENS, csinos, barna kisleány 
megértő barátságát keresi jóállásu uri- 
fiu. Jelige: „Lart pour art". 

VESZEK „Albina" betétkönyvet, azon 
nali készpénz mellett. Ajánlatokat ár- 
megjelölése mellett kérem küldeni Ne- 
mes Sabin ügynökségi iroda cimre Cluj, 
Str. Memorandului 10. 

MEGBIZHATÓ perfekt mindenes sza- 
kácsnőt keresek két emberhez április 
15-re, aki ért a zsidó háztartáshoz. Cim 
Jóaki-ucca 3., ajtó 12. ; 

ELADÓ mészáros és hentesüzlet be- 
rendezéssel, esetleg üzlettel együtt át- 
adó. Cim a kiadóban. . 

ONÁLLÓAN dolgozó MASAMÓDOT 
felveszek. Bernát Aranka Gluj,. Főtér. 

(Bánffy-palota). 

SZINHAZ és MO71 
MAGYAR SZINHÁZ MUSORA: 

Kedden este 9-kor: A hálás kis a6 
(((Mozihelyárakkal, Ssz. 75. 

ROMÁN OPERA MUSONA: 
Szerda, március 29. Der Freischál? 

(Büvös padász). 
Péntek, március 31: Büvös padász. 
Vasárnap, április 2 (délután): A dene- 

pér. 

AZ ÉPITŐMUNKÁS OTTHON 

MOZILMUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor uj müsor: 44 
aautók világában. Izgalmas kala" 

dor-film. Főszerepben: Monte 
és Patsy Ruth Miller. Müsor 
a legujabb hiradó. 

EDISON MOZzGÓ MUsSORA: 
Kezdete 3, 6 és 9 órakor: Idegen lági 

gyöngyei. Főszerepben: Pinty 
Ponty. Ezenkivül: Jenny Lind 
Spéd csalogány. Főszerepben: Gra 
ce Moore, Valace Berry. 

tapunkhan mrdzini, hiztas siher! 
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Akinek foltos az egyenruhája, ne járjon iskolába 

Évzáró előtt zártak ki egy negyedik 
kereskedelmista leányt az iskolából, 

mert toltos volt az egyenruhája 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az alábbi 

kis történet a kolozsvári női keres- 
kedelmi iskolában játszódott le. 
Szenvedő alanya egy szerencsétlen 
kisleány, akit az iskolának két hó- 

nap mulva kellett volna szárnyaira 
bocsátania, hogy tizenkétévi tanu- 
lás és kinlódás után felvegye a 
harcot az életpben a mindennapi 
kenyérért. 
Az eset központjában Vojtesné, 
az irodai munkálatok és a gép- 
irás tanárnője ál s a történet 
tulajdonképpeni tárgya az 

egyenruha, 
az az egyenruha, aminek viselését 
a rendelet a kereskedelmi iskola, 
valamint a gimnáziumok utolsó osz 
tálya részére nem tesz kötelezővé. 
Néhány nappal ezelőtt a keres- 

kedelmi iskola negyedik osztályá- 
ban az egyenruhák kérdése került 
szóba, amikor is az egyik, szegény 
csaiádból származó leányka ruhá- 
ját vizsgálták meg. Az egyenruha, 
amelyet a kisleány még első keres- 
kedelmista korában csináltatott, bi 
zo0ny kissé kopott volt 

s a két könyökén szerényen 
huzódott meg egy-egy kis fol- 

tocska. 
A kisleány mentegetőzött, hogy a 
szülei teljesen vagyontalanok, ő 
magántanitással 400 lejt keres ha 

kettőszáz vonta, mely összegből 
lejt a tandijára fordit, mig a fenn 
maradt összegből iskolaszereket s 
néha-néha egy-egy pár harisnyát is 
vesz, na meg a cipőjét is ebből az 
összegből talpaltatja meg, szóval a 
fennmaradó kétszáz lej szükösen 
fedi apróbb szükségleteit s igy 
kénytelen egyébként rendes és csi- 
nos egyenruháját a könyökén levő 
foltokkal viselni. 

Vojtesné, az irodai munkálatok 

és a gépirás tanárnője, ugy látszik, 
sohasem ismerte a szegénységet, 
nem tudja, mi az a nincs, mert 
másképpen el sem lehet képzelni, 

hogy egy teljesen vagyontalan, sze- 
gény leányt arra akart rábirni, 

hogy két hónappal az iskola falai 
közül való végleges távozás előtt 
uj egyenruhát csináltasson. 
A tanárnő egyáltalán nem in- 
dokolt kérésére a kis diáklány 
sirva fakadt s kijelentette, 
hogy a tanárnői ukáznak a leg- 

jobb akarata mellett sem tehet 
eleget, mert nincsen egyenru- 
hára való pénze s ha ezt a tan- 

évet kihuzta már foltos egyen 

ruhájában, talán a hátralevő 

két hónapot is eltölthetné még 
az iskola falai között. 

- Az én órámra ebben a ruhá- 
ban többet ne jelenjen meg, - ad 
ta ki a szigoru parancsot a tanár- 
nő. 

A növendék az igazgatónő em- 
berségesebb szivéhez folyamodott, 

azonban kevés eredménnyel, mert 

az igazgatónő sem tudta a tanár 

nő ukázát megváltoztatni, csupán 

oda módositotta, hogy a növendék 

elsején, ha megkapta a tanitásért 
járó négyszáz lejt, csináltasson 
magának uj egyenruhát. 

A kisleány ezt a terhet sem vál- 
lalhatta magára, annál kevésbbé, 

mert elsejei fizetésének, amelyet 
még meg sem kapott, már is ezer 
helye van s igy az egyenruha-affér 
nem nyert befejezést és a tanárnő, 
aki a növendék pénztelenségével 
talán a hiuságát látta megsértve, 
addig feszitgette a dolgokat, mig 
mig végül is tegnap délelőtt 

a kis negyedik kereskedelmis- 
tát közvetlenül az évzáró előtt 
hazaküldték az iskolából. 
Amennyiben nem tudja telje- 

siteni egy-két napon belül a 
tanárnői ukázt, ugy a nagyne- 
hezen összekuporgatott és be- 
fizetett idei tandija teljesen 
kárba vész s a szerencsétlen 
leány jövőre kezdheti előlről 
a negyedik kereskedelmibe 
való beiratkozást és a tandij- 

fizetgetést. l 

Ez az eset 1933-ban történt, ak- 
kor, amikor a gazdasági válság a 
tetőfokot érte el, akkor, amikor a 
munkanélküliek mhatalmas ezrei 
betevő falat nélkül rójják az uccá- 
kat s az élet törvénye azt paran- 
csolja, hogy az iskolák falain belül 
a növendékeket lehetőleg meg kell 
kimélni, nem pedig megterhelni a 
fölösleges kiadással. Amelyik tanár 
vagy tanárnő ezt nem tudja, vagy 
mem akarja megérteni, az nem áll- 
hat hivatása magaslatán s mint 
ilyen, adja át helyét olyanoknak, 
akik meg tudják érteni a Ma pa- 
rancsoló szavát Az esetre a Ko- 
lozsváron székelő tanfelügyelőség 
figyeimét ezuton hivjuk fel s hisz- 
szük, hogy az egyenruha miatt az 
iskolából kiüldözött növendék meg 
kapja a kellő elégtételt. 

(b.) 

Megkötötték a kolozsvári 
dohánygyári munkások 
uj kollektivszerződéset 

CLUJ-KOLOZSVÁR, A koozsvá- 
ri munkaügyi inspektorátus ma 
délelőtt tárgyalta a dohánygyári 
munkások kollektiv szerződése 
ügyében. Amint a „Jóestétl" meg- 
irta, a kolozsvári dohánygyári mun 
kások a mult hónapban ideiglenes 
szerződést kötöttek a dohánygyár- 
ral, amely egyezség ma járt le. Az 
uj kollektiv szerződés kimondja, 
hogy a dohánygyári munkásság bé- 
réből 

Áldiáklányokat állltott elő 

ezévi január elsejétől levont öt 
százalékos redukciót a gyár 
igazgatósága a munkásoknak 

visszamenőleg megtériti. 
A kollektiv szerződés többi pontja 
változatlanul fentartja a mult évi 
kollektiv szerződést. 
A munkaügyi inspektorral folyta 

tott tárgyalásoknál a munkásságot 
Bruder szociáldemokrata párt-tit- 
kár és több munkáskiküldött kép- 
viselte. 

a rendőrség a kelozsvári kerzén 
CLUJ-KOLOZSVÁR, Tegnap es 

te a Főtéren korzózó dákok két 
diáksapkás leányra bivták fel az et 
ső kerületi rendőrség figyelmét. A 
ikét nőt a rendőrségen előállitották, 
ahol kiderült, hogy 

a két nőnek nem volt joga diák 

sapkát viselnie, 

annál kevésbbé, mert alapképzett- 

ségük is annyira hiányos volt, 
hogy évekig kellett volna még kop- 
tatniok az iskola padjait, hogy fel- 
kerülhessenek az egyetemre. Az 
igazoltatásnál kiderült, hogy a két 
nő neve Szabó Annie és Lenuta 
Silvia. A rendőri nyomozás most 
folyik annak megállapitása végett, 
hogy a két nőnek mi volt a célja a 
diáksapka viselésével. 

Bőrtönőrt fogtak a Szénatéri 
cigányok a megszökött fegyenc 

holyetit 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Szines" 

felvonulás volt ma a kolozsvári tör 
vényszék negyedik szekciója előtt. 
A „szines" embereket a Széna-téri 
cigánysor apraja-nagyja képvisel. 
te. A vád: hivatalos egyén ellen el- 
követett sulyos testisértés. 
Még 1932 augusztusában Kender 

Sámuel börtönőr egy megszökött 
betörőt ment keresni a Szénatérre. 
Sikerült is neki elfognia Gáspár 
Márton börtönből megszökött ci- 
gánylegényt. A cigánylegény, hogy, 
hogy nem, , 

kiszabadult a börtönőr kezéből 
és futásnak eredt. 

A börtönőr telitorokkal kiabálta: 

„Fogják meg a betörőt". . . Mire 
a csoportokba verődött 

cigányok meg is fogták a- 
börtönőrt és agyba-főbe verték. 

A verekedés során 
a revolver is elsült és egy ci- 
gányt, névszerint Berki Pávelt, 

alaposan hátba találta. 
Egy Veres Rudolf nevü egyén ki- 
csavarta a börtönőr kezéből a re- 

volvert. Hogy a börtönőr a lövöl- 
döző egyén, azt senki sem tudta, 
mert 
a börtönőr civilruhában volt. 

A keresett betörő meglógott a ci- 
gánysor jóvoltából, de később még 
is kézre került, amennyiben a hely- 

szinre érkezett rendőröknek sike- 
rült elfogniok. 
A sebesült cigányt és a veréstől 

sulyosan megsebesült börtönőrt az- 
után elszáltitották a Szénatéri „csa 
tatérről." 
Ma volt a főtárgyalás ebben az 

ügyben. A cigányok egyöntetüen 
azzal védekeznek, hogy ők nem 
tudták, hogy a lövöldöző ember 
börtönőr, azt hitték, hogy ő a tol- 
vaj. Azt vallják, hogy Veres Rudolf 
verte meg a börtönőrt és ők csak 
mint nézők szerepeltek. 
A börtönőr 50 ezer lej kórházi 

költséget és kártéritést követelt. 
A biróság nem találta bebizonyi- 

tottnak Veres Rudolf és a cigányok 
bünösségét és felmentette őket a 
vád alól. A börtönőr felebbez. 

Boldog rohanással hagyja el a 
biróság épületét a cigánysor. A je- 
lenlevő cigányvajda megelégedet- 
ten dörzsöli a kezeit és távozás köz 
ben igy szól: „Látyátok, mindig 
igazsa van a cigánynak".. 

ÁPRILIS 4-ÉN KEZDŐDIK A VÁ- 

ROSI KÖLTSÉGVETÉS NYILVÁ- 

NOS TÁRGYALÁSA 

CLUJ-KOLOZSVÁR Kolozsvár 
város költségvetése, amelyen hetek 
óta dolgoztak, ma délelőtt végre 
teljesen elkészült. A városi időközi 
bizottság elhatározta, hogy a költ- 
ségvetés nyilvános tárgyalása ápri- 
lis 4-én kezdődik meg a városhá- 
zán. A költségvetési tárgyalás a leg- 
nagyobb nyilvánosság előtt lesz 
megtartva, azon ugy a nagyközön- 
ség, mint sajtó képviselői részt- 
vehetnek. 

ELTÖRTE A LÁBÁT EGY VASUTI 
MUÜHELYMUNKÁS 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozs- 
vári vasuti mühelyben ma délelőtt 
végzetessé válható baleset történt. 
Bocsa János 16 éves inasgyerek 
munkaközben megcsuszott és az 
emelvényről, amelyen dolgozott, 

oly szerencsétlenül zuhant a 
földre, hogy jobb felső lábszá- 

rát eltörte. 

A szerencsétlen fiut első segély- 
ben a CFR mühely orvosa. majd a 
mentők részesitették. 

MEG AKARTÁK VERNI A REND- 

ŐRT A KIBÉKÜLÉSI ÁLDOMÁS 

UTÁN 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Még a mult 
év decemberében történt, hogy Szé- 
kely József kolozsvári lakos kibé- 
kült egyik régi haragosával és a 
kibékülést nagy ivással ünnepelték 
meg. A mulatás után hazafelé in- 
dult az alaposan elázott társaság. 
Végigénekelték az egész állomás- 
előtti teret, amikor a szolgálatos 
rendőr csendre intette őket. Az it- 
tas emberek nem vették figyelem- 
be a rendőr jóakaratu tanácsát, ha- 
nem 

rátámadtak és meg 
verni. 

A rendőr segitséget hivott és sika- 
rült is a dühöngő embereket lefog- 
ni és beszállitani az állomási rend- 
őrségre, ahol hatóság elleni erő- 
szak cimén eljárást inditottak el- 
lenük. A mai tárgyaláson a biróság 
Székely Józsefet és társát, Miklós 

Endrét bünösnek találta és ható- 
ság elleni erőszak miatt 15-15 
napi fogházra itélte. 

akarták 

Egy szoba, konyhás lakás május 

1-re olcsón kiadó. Monoslorizut 81. 
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UJBÓL MEGKEZDI A SZOVJET A 
ROMÁN-OROSZ TÁRGYALÁSO- 

KAT 

VARSÓ. A „Gazeta Polska" 
moszkvai tudósitója jelenti, hogy 
a szovjet hajlandó Romániával 
megszakadt tárgyalásainak fonalát 
ismét felvenni. Az ügyben, mint ter 
mészetes közvetitő, Lengyelország 

van megjelölve. 

KIVÁNDOROLT HÁROMSZÁZ 
MOLDVAI ZSIDÓ PALESZTI- 

NÁBA 

CONSTANTA,. Tegnap délulán a 
Dacia nevü hajón háromszáz főből 
álló zsidó csoport indult el Haitába, 
Palesztinába. A kivándorló zsidó 
csoport azzal a szándókkal hagyta 
el Európa területét, hogy végleg 
Palesztinába telepedik Je. Az emig- 
ráns zsidók nagyrésze Moldeva 
északi részéről kerültek ki. 

A HARCIAS SZEBENMEGYEI 
PREFEKTUS MEGPOFOZOTT 

EGY RENDŐRTISZTET 

SIBIU-NAGYSZEBEN. Kinos 
eset történt Nagyszebenben. 
colae Bratu könyvkereskedő fel- 
jelentést tett a rendőrségen, hogy 
üzletéből több tárgyat aloptak A 
rendőrségen dr. Barna Vasilct biz- 
ták meg az ügy kinyomozásával. 

Miután a rendőrtisztviselő a 
reábizott munkát a kért idő- 

re nem tudta elvégezni, Bratu 
panaszt tett a prefektusnál dr. 

Barna ellen. 

A prefektus maga elé hivatta a 
rendőrtisztet. Barna elkésve érke- 
zett a prefektus irodájába, amelyen 

a prefektus annyira feldühö- 
dött, hogy megpofozta, majd 
egy széket csapott hozzá. 

A sulyosan inzultált rendőrtiszt- 
viselő Vajda miniszterelnöknél tett 
panaszt. A prefektus szintén Bu- 
karestbe utazott, hogy a tisztviselő 
ellen tegyen panaszt. 

MEGTALÁLTÁK NUNGESSER ÉS 
COLLI OCEÁNREPÜLŐK HOLT- 

TESTÉT ÉS GÉPÉT 

PÁRIS. Ujfundlandból érkezett 
jelentések szerint St. Pierre közelé- 
ben 

favágók teljesen szétroncsolt 
repülőgépet találtak és mellette 
két ember csontjait. Minden 
valószinüség szerint Nungesser 
és Colli teleméről és gépéről 

van szó. 

A két repülő hat év előtt az 
Oceán átrepülése közben tünt el. 
A francia gyarmatügyi miniszté- 
rium bizottságot küldött ki a 
helyszinre, hogy hozza haza Nun- 
gesser és Colli holttestét. 

MA TÁRGYALJÁK A FRANCIA 
(AMARÁBAN AZ AMERIKAI HA- 

DIADÓSSÁG KÉRDÉSÉT 

PÁRIS. Herriot volt francia mi- 
niszteremmök tegnap este Toulon- 
ban a francia-amerikai barátságról 
nagy beszédet tartott. A volt minisz 
terelnök a legerélyesebben követel- 
te, hogy 

Franciaország haladéktalanul 
fizesse meg az Egyesült Álla- 
moknál fennálló adósságát, 

ezt mondva: „Ha fizetünk, akkor 
megtarthatjuk szabadságunkat, fel- 
emelt fővel állhatunk s követelhet- 
jük a békeszerződések tiszteletben- 
tartását. A francia adósság ügyét 
ma tárgyalják Paul Boncour elnök- 
letével a francia kamarában. 

Ni- 

községi választás lesz Tordán. A 
pártok már nagyrészben el is vé- 

Felveszik a kisantantot éshengyelorszá z 
is a négyhatalmi direktóriumba 

Angliába megy Mussolini és az olasz király az angol-olasz 

NEWYORK. A „Newyork He- 
rald" római tudósitója jól értesült 
forrásból közli, hogy Mussolini 
hajlandó belemenni abba, hogy a ! 
MacDonalddal tervezett négyhatat 
mi direktóriumba mnt ötödik nagy 
hatalmat, a kisantantot is elismer- ! 
jék. 

A „Newyork Herald" ugyenek 
kor jól értesült forrásból közli, 
hogy Mussolini talán már a jövő 
hét folyamán Augliában tesz láto. 
gatást az olasz király társaságában, 
aki Nagy-Brittania királyát látogat- 
ja meg, Mussolini és az olasz ki- 
rály látogatása az angobolasz ba- 
rátság kiépitését szolgálja. 

MACDONALD BERLINBEN 
KÉSZÜL TÁRGYALNI HIT- 
LERREL A NÉGYHATALMI 
DIREKTÓRIUMRÓL 

LONDON. A „Sunday Express" 
MacDonald és Hitler Adolf küszö- 
bön álló találkozásáról ir. A lap 
értesülése szerint Machonak koma 3 

E fogadta 30 alam MacDonald 
leszerelési javaslatát 

GENF. A leszerelési konferencia 
főbizottságának szombati ülésén 
Saragua olasz delegátus bejelentet- 
te, hogy Olaszország teljes egészá- 
ben elfogadja MacDonald angol 
miniszterelnök leszerelési javasla: 
tát. 

Görögország, Buligária, Ausztria, 
Einnország. Esztország és Kanada! 

a MacDonald-féie leszerelési javas- 

hogy az angol leszerelési javaslatot 

barátság kiépitesére 
lyan foglalkozik azzal a tervvel, 
hogy a legközelebbi napokban Ber- 
lenbe utazik és személyesen is meg- 
vitatja Hitler Adolffal az európai 
négyes direktórium felállitásának 
tervét. ! 

TITULESCU A FRANCIA 
KORMÁNNYAL TÁRGYAL 
MAGDONALD ÉS MUSSO- 
LINI TERVEIRŐL 

PÁRIS. Titulescu román külügy- 
miniszter Párosba utazik, hogy a 
kisantant államok megbizásából 

tárgyalásokat kezdjen a francia 
kormánnyal. 

latok és Mussolini béketervezete' 
ügyében. 
BELGRÁD, KOROSETZ volt m 

niszterelnök hivatalos lapja, a „Sio 
venesc" azt a hirt közli, hogy 
Beck ezredes, Lengyelország kül- 
ügyminisztere rendkivüli küldetése 
az, hogy megtárgyalja 
Lengyelországnak a kisantant 

megbizottai szintén elfogadták az 
angol javaslatot, azonban kijelen- 
tették, hogy a részletes vita folya- 
mán fentartásokat és kikötéseket 
terjesztenek be. 

Sir John Simon angol külügymi- 
niszter örömmel állapitotta meg, 

a vita alapjául 30 állam fogadta el. 

Eladta a megrenedelő kosztömjét 
a kolozsvárí nóiszakó savételből 

kifizette a személyzetét 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá. 

ri törvényszék I. szekciója ma tár- 
gyalta Kovács Józsefné és Költő Já 
nos női szabó perét. A meglepő 
részletekben bővelkedő tárgyalás- 
ról a következőkben számolunk be: 
Még 1930 márciusában történt, 

hogy Kovácsné elvitt egy kosztü- 
möt Költőhöz, hogy alakitsa át és 
csináljon belőle tavaszi kabátot. A 
szabó meg is csinálta a kabátot, de 
a megrendelő nem jelentkezett. 
Várt a kabáttal egy évet, másfelet, 
de a megrendelő csak nem akart 
érte jönni. Időközben a kabát a 
szabó szeknényéből ismeretlen ok 
ból kifolyolag eltünt. Legalább is 
Körtő igy állitotta. De a tárgyalá- 
son bebizonyosodott, hogy 

TURDA-TORDA. Április 23-án 

gezték a kulisszamögötti paktum- 
tárgyalásaikat. A tordai román pár- 
tok szép csendben megegyeztek 
egymással, a két nagy vetélytárs, a 
nemzeti-parasztpárt és a liberáli- 
sok kibékültek és együttesen egy 

román blokkot alakitottak, 

amelybe felvették a kisebb re- 

A hamis tanukat Ciugudean ügyész 

tésére kötelezi. 

Egységes roman blokk jött létre a tordai 
választásokon 

a kabátot eladta és az érte ka- 
pott pénzzel fizette ki a sze- 

mélyzetét. 
A vád tanui mind a vádlott ellene 
vatlottak, alki mikor látta, hogy szo 

rula hurok a nyaka körül, 
hamis tanukkal igyekezett ope- 

rálni. 

azonban hamar leleplezte és rábi- 
zonyitotta a női szabóra, hogy vé- 
dekezése nem felel meg a valóság- 
nak. A biróság a vád- és védőbe- 
szédek meghallgatása után kihir- 
dette az itéletet, amely szerint a 
megtévedt női szabót egy hónapi 
fogházzal sujtja és 3000 lej kárté- 
tés és 600 lei perköltség megfize- 

-
 

mán pártokat, a gogistákat, 
lupistákat is. 

A román blokk 
megegyezett a polgármester és 
alpolgármesterség kérdésében 

is. 5 
olymódon, hogy kormányvártozás 
esetén a tanács megmarad, csupán 
a személyek változnak meg és 

pedig 
a polgármester a mindenkori 

államok szövetségébe való be. 
lépésének feltételeit. 

A lap hangsulyozza, hogy I engyel. 
országnak feltétlen szüksége van e 
lépésre, mert MacDonald római lá. 
togatása bebizonyitotta azt, hogy 

Anglia szláv-ellenes politikát 
folytat. 

Mivel nagyon közei áll az olasz. 
német hegemónia s ezt meg kell 
akadályozni, erre csak a kisantant 
és Lengyelország összefogása ké 
pes. Beck külügyminiszter, mielőtt 
Beligrádba menne, Prágában tes 
látogatást a csehszlovák kormány. 
nál. 

HITLER ÁPRILIS ELEJÉN 
RÓMÁBA MEGY 

PÁRIS. A francia sajtó örömmel 
üdvözli Lengyelországnak a kis 
antant szövetségbe való berépését, 
ugyanakkor reámutat arra a tény 
re is, hogy Hitler Adolf április első 
hapjaiban Beck látogatásának el. 
lensulyozására Rómába megy. 

kormány embere lesz, mig az 
alpolgármester az ellenzéken 

levő pártból kerül ki. 
A román blokk 

tiz tanácsosi helyet szánt a 
Magyar Pártnak és az állandó 
választmányban egy-két helyet 

adnának neki. 

A Maegyar Párt a blokk létrejötle 
után igen kényes helyzetbe került, 
mert taktikoi szempontból ang cot 
lakozhatik ehhez a tiszta román 
aiakajathoz. Ugyanakkor 
a szociáldemokraták. akikhez 
éppen a fenti okokból a mun 
kásság minden árnyalata csal- 

lakozik, önálló lista felállitá- 
sán fáradozik. 

A szociáldemokraták, miután 
programjuk egyes pontia megegyt 
zik a Magyar Párt programjával, 
hajlandók lennének 

együttmüködni a Magyar Párt 
tal, ami, tekintve Torda lakos- 
ságának számarányát, föltét- 

len sikerrel kecsegtet. 
Április 23-án ezek szerint aligha: 

nem heves választási küzdelem fos 
Tordán lezajiani. 

NYOLCHÓNAPI FOGHÁZRA 
ITÉLT A HADBIRÓSÁG EGY 
TOLVAJ KÖZKATONÁT 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá 
ri hadbiróság ma délelőtt tárgyalta 
Puscán Demeter gyulafehérvári 
közkatona ügyét, aki részeg feljjel 
feltörte a katonai raktárt, ahon 
nan fát és egyéb értékes tárgyat 
lopott. A VI. hadtest beigazolinak 
látta a Puscan elleni vádat s a meg 
tévedt közlegényt 8 hónapi fogház 
ra itélte. 

Ha jó és olcsó könyvet akar 
a tudomány és irodalom 
bármely ágából, ugy fordul- 
jon bizalommal 

Keszey Alboert 
köynyv- és papirkereskedésé- 
hez. zéi Kolozsvár. Főtér 7. 



IREK 
tár Március 29. szerda, ém. 

Naptár iai. Augusta Prot Érülus 
umgerkesztőség és kiadóhivatal: 

Regele Ferdinand (volt Fe- 
enc József-ut 64-66, balra. 

e. 

gyel. 

an e 
i lá- 

10gy BALI UDVARIASSAG. 
át Iju: Foglalt a következő táncra, kis- 

Hölgy: Ó, nem, .. nagyon szipesen.. 
kell Ifju: Akkor legyen szioes, amig tán- 
feni lok, tartsa a sziparszipkámat 

előtt MAIl HAZASSAG. 
tesz Lala: Ehhez a hetbenéves bankárhoz 
ány. akarsz menni és az egész életedet vele 

ölteni? 
JÉN Lola: Az enyémet? Dehogy, csak az 

jvét... 

"a isxovó UTAN. 
ését - Hallottad? Elek megnősült. 
tény - Igazán? Biztosan azt a leányt vette 
első d, akit kimentett a vizbőll. 
el - Azt nem tudom, de a pizet azóta 

uálja,. 

ANYÓS SZEMMEL. 
az - Mondja, Kolozsiné, hogy pan a két 
en a? 

áz egyik tavaly megnősült. de a 
ásikaak semmi baja sincs. 

a 

dó - Inspekciós gyégyszertárak. 
et Biró, Piata Unirii (Főtér), - 

postol, Cal. Regele Ferdinand (Fe 
jötle me József-ut), Demeter, Cal. Má- 
rül, itur (Monostori-ut), Palóczy, C. 
cs"t ietoriei (Magyar-ucca)) 
mán Időjárásjelentés. A budapesti 

leteorológiai intézet időjárásjelen- 
ez ése szerint: enyhe és kissé felhős 
in dő várható. 

al- - Uj törvényszéki tanácselnök: 
lá tolozsváron Mihail Marinovici já- 

isbirót Károly király törvényszé- 
un i tanácselinökké nevezte ki. ÁA ki- 
i evezésről szóló királyi dekrétum 

mult héten érkezett meg a ko- 
Ozsvári törvényszékhez és a volt 

rt írásbiró ma le is tette a birói es- 
s- üt Andrei tförvényszéki elnök ke- 
6t- be Az eskütételen a közélet szá- 

los előkelősége vett részt. 
eha - Szabadlábra helyezte a tábla 
1foó sulyos szabálytalansággal vádolt 

lótisztviselők egyikét. A házadó 
metések alkalmával a pénzügy- 

A gatóság több tisztviselői sulyos 
i tabálytalanságotkat követtek el, 

melynek kideritése után a rend- 
svá- ség a megtévedt tisztviselőket le- 

valta utóztatta és a nyomozás befejezé- 
-vári tán átszállitotta az ügyészségi 
ejjel házba. A letartóztatott tisztvi- 
hon- ők, névszerint Fazekas Ferenc, 
gyat mann Emanuel, Vladitiu Ha- 
tnak ette és Cristorea Ioan tegnap ke- 
meg tek a táblai vádtanács elé, amely 
ház mekas, IKna és Cristorean vizs- 
: ati fogságát megerősitette, mig 

me Vladutiut szabadlábra he- 
Jezte. 

Kidöntötte a fát a járdára 
"Madt autótaxi. Az elmult éjsza- 
a a 402. számu autótaxi, amelyet 

gét a Semu tőszék előtt 

yeri Miháty soffőr vezetett, a 
Smostori-ut 9. számu háznál fel- 
Eladt a járdára s az egyik utszéli 
kidöntőötte. Az autókarambol 
ében az ötödik kerületi rendőr- 
8 vezette be a nyomozást. ! 

Meghosszabhitják a parlamen 
u ülésszakot a konverziós javaslat 

vazásáért. A kormány meg- 
kezdte a mezőgazdasági konverzió- 
ról szóló törvényjavaslat élőkészité- 
sének munkálatait. tehetséges, 
hogy a javasiat megszavazása vé- 
gett az ülésszakot április 10 ig meg 
hosszabbitjákk A kormány most 
olyan alkotmányszerüséget keres, 
hogy a javaslat alkotmányszerüsé- 

meg ne 
támadhassák. A apok is bebalóan 
foglalkoznak 1 könverzió kérdesé- 
vel és konstatálják, nogy közeii 
napokban megfelelő intézkedés vár 
ható A törvényjavasiat : Dopovici 
Mihály igazságügyminiszter kéesziíti 
a kormány által kiküldött szociális 
bizottság közremüködésével. 

- Ha lakás kell a tanfelügyelő- 
nek kilakoltatja az óvódát. A di- 
csőszentmártoni állami óvóda ed- 
dig a város legalkalmasabb pont- 
ján, a prefektura palotájával szem- 
ben volt. Annál nagyobb megbot- 
ránkoztatást keltett, hogy az óvó- 
dát egyik napon kilakoltatták A 
kilakortatás azért történt, mert 
Belanu revizor urnak magánlakás- 
va volt szüksége. Az önkényes la- 
kásszerzés ellen, mint a dicsőszent- 
mártoni polgármester is kijelentet- 
te, a város is megtette irásban tilta- 
kozását a vármegyei prefektusnál. 
A város lakosai élénk érdeklődéssel 
várják a kulturbotrány kimenete- 
iét. 

- Váltóhamisitásért hat héna- 
pot kapott! egy falusi gazda,. A 
kolozsvári törvényszék I. szekciójá. 
nak Cojocariu tanácsa ma tár- 
gyatta Pop Gavrila Fedora községi 
földmivel váltóhamisitási perét. A 
vádirat szerint a vádlott egy négy- 
ezer lejről szóló váltót állitott ki 
Ziharu Joan és Carteas Vasile ne- 

vére és a pénzt fel is vette a mócsi 
Cármpiana banktól. Utólag értesi- 
tette a gazdákat a váltóról és meg 
is igérte nekik, hogy a váltót ren- 
desen fogja fizetni s igy azok el- 
álltak a feljelentéstől. A váltó köz- 
ben lejárt, de Pop Gavrila nem 
tett eleget kötelezettségének, ami- 
nek következtében a bank végre- 
hajtást rendelt el a gazdák telkei- 
re Az ügy a járásbiróság, majd a 
törvényszék elé került, amely 6 
hónapi fogházra itélte a váltóha- 
misitó gazdát, de az itélet végrehaj- 
tását egy évre felfüggesztette. 
- Revolveres postarablás. A me- 

meli főpostán tegnap este egy fia- 

talember jelent meg és postabélye- 

get vásárolt. Amikor a tolóablakot 
felhuzták, a fiatalember magához 

akarta ragadni a kézipénztárt. A 

tisztviselőnő nem vesztette el lélek- 

jelenlétét és a pénzzel együtt az 
ajtó felé menekült, A bandita erre 

több revolverlövést adott le az asz- 

szonyra, alki holtan rogyott össze. 

A betörő a vaskazettával együtt el- 
menekült. 

Szalad ? Mova? 
A 

TRICOTANIA" 
kötőüzembe, Malom-ucca 8., ahol megkezdődött a 

huasvéti vásár. Olcsót, szépet, jót csakis itten kaphat. 
pPullowerek, kötött bluzok, kötött sapkák és minden- 

nemü kötött árak legolcsóbb eladása. 

Tekéző sport. Ménkőzések lesz- 
nek: Románia Favorit, Kovács- 
pálya. Kedd. FTC-Turul, Talpas- 
pálya, kedd Péntken Minerva 
Oituz, Orosz-pálya. Szombaton Va: ] 

sas-Matador, Kovács-pálya. Vic- 
toria -Avram lancu, Gárdan-pálya. 
Vasárnap Egeresi (Ticu Colomia) 
Gárdan-pályán revánsot ad délelőtt 
11 órakor az Avram lancu, délután 
1 érakor a Sport és este 5 óra 30 
perckor a Matador csapatoknak. - 
Igazolást nyertek: Gombos Vasil 
Avram lancu. Milosits Béla Mata- 
dor, Salman Károly Sport. Gárdan 
Ileana Victoria. Ioan Iliescu KTT. 

Voith Miklós KITT. Georg Moianu 
KTT csapatokhoz Clujra, 1390 
számig. - A szövetség éresiti tag- 
jait, hogy carnetjeinek felmutatása 
mellett a Zorgerféle mészárszék- 
ben Calea Victoria 37 (Iparkama- 
rával szemben) nagy kedvezményt 
kapnak. ' 

- Betörő gyermekeket fogtak el 
Marosvásárhelyen. Egy év alatt 
több betöréses lopás történt Ma- 
rosvásárhelyen, Tegnap este egyik 
rendőrnek feltünt, hogy egy fiatal 
gyermek gyufát kinál eladásra az 
uccán. Letartóztatása során sirva 
valotta be, hogy Cocas Lászlónak 
hivják és mások társaságában szá- 
mos betörést követett el. A vallo- 
más alapján a rendőrség a kiskoru 
betörők jóiszervezett tagjait elfog: 
ta és a nyomozást tovább foly- 
tatja. 

- Betörő szállitó vállalat alakult 

Béesben. Bécsben érdekes vállalat 

alakult. A vállalat „testőröket 

bocsát bárkinek, nőöknek éppugy, 

mint férfiaknak rendelkezésére és 

telefonhivásra bárhol jelentkeznek, 

hogy a „megrendelőt" bármely ut- 

jára elkisérjék 

sSikerült bemutató előadás az 
öngyilkosságról. A németországi 
Nerdoohlban egy Zobke nevü mun- 
kás előadást tartott feleségének az 
öngyilkosság különböző módjairól. 
Magyarázat közben felakasztotta 
magát, hogy előadását illusztrálja. 
Közben a házaspár gyermeke a 
másik szobában sirni kezdett, ezért 
az anyja kisietett hozzáó. Ezidő 
alatt Zobke megfulladt a kötélen. 

- Robbanó gyémántra bukkant 
egy bányász. A robbanógyémánt- 
ról igen kevesen tudnak, pedig a 
nagyobbak között előfordulnak 
olyanok, melyek egyszerüen fel- 
robbannak. Amerikában a napok- 
ban is történt ilyen gyémánt rob- 
banás. Abban a pillanatban, mikor 
a gyémánthoz a gyémántbányász 
hozzányult, egyszerre felrobbant. 
A drágakő a világ legnagyobb gyé- 
mántja lett volna, ha fel nem rob- 
ban. A robbanás után már nem 
lehetett megállapitani eredeti nagy- 
ságát. Becslés szerint nagyobb jett 
volna a Kohinoornál, a Cullinan- 
nál 

HUSVÉTI SEGÉLYT KAPNAK A 
KOLOZSVÁRI MUNKANÉLKU- 

CLUJ-KOLOZSVÁR. A kolozsvá- 
ri munkanélküli segélyző bizottság 
hosszabb szünet után dr. Deleu pol 
gármester elnöketéve! ülést tartott. 
Az ülés egyetlen tárgya Rózsa Mór 
kolozsvári drogériatulajdonos ter- 
vezete a munkanélküli segélyezés 
továbbfolytatása ügyében. 
A munkanélküli segélyző bizott- 

ság hosszabb vita után kevés mó- 
dositással 

elfogadta Rózsa Mór tervezetét. 

mégpedig olyanformán, hogy 

a munkanélküliek a husvét 
előtti napokban fejenként ne- 
gyedkiló zsirt, negyedkiló cuk- 
rot és másfél kilő lisztet kap- 

nak, 

mig a további segélyezés ügyét ké- 
sőbbi időpontban tárgyalják meg. 
A husvéti segélyezésre szülkséges 

kiadásokat 

uccai gyüjtések, valamint a ke- 
reskedők és gyárosok által fel- 
ajánlott egyszázalékos bruttó- 

jövedelemből fedezik. 

A segélyző bizottság 
ezuton mintegy 
negyedmillió lejt sikerül össze- 
hozni a segélyezési akció cél- 

jaira. 

reméli, hogy 

HUSZMILLIÓ LEJ BIRSÁGGAL 
SUJTJÁK A BUKARESTI SKODA. 
MÜVEKET ADÓELTITKOLÁS 

MIATT 

BUCURESTI. A Skoda-ügyben 
megindult katonai ügyészségi vizs- 
gálattal egyidejüleg a sziguranca 
külön nyomozást vezet Zeleszki cin 
kostársainak felderitésére. Megin- 
dult a nyomozás aziránt is, hogy 
Zeleszki 

titokzatos kék autóján milyen 
utakat tett éjszakánként Buka. 

restben? 

Zeleszki emlékiratot szerkesztett, 
amelyben gondosan kerüli a vele 
érintkezésben levő személyek va- 
lódi neveinek emlitését és különbő- 
ző érdekes álneveket használ. Ezen 
a furcsa névsoron kivül igen érde- 
kes a bukeresti Skoda-képviselet 
költségvetésének 

„holtszámla" cimmel ellátott 

rovata is, amelyen az 1932. év 
terhére nem kevesebb, mint 8 

millió lei szerepel. 

Hir szerint a pileeni Skoda-üze- 
mek bukaresti képviseletét 

20 milió lej pénzbirsággal fog- 
ják sujtani a pénzügyi hatósá- 

gok adóeltitkolás cimén. 
Az idei költségvetésben 

380 milió lej szerepel, mint a 
Skoda-gyárnak fizetendő rész- 
let a fennálló 5 milliárdos ha- 
diszerrendelésre. Ez a 380 mil- 
ló április első napjaiban volna 

fizetendő. 

Az áprilisi részletet azonban nem 
kapják meg a Skoda-müvek mind- 
addig, amig a Zeleszki-ügy vizsgá- 
lata befejezést nem nyert. 
. 

- SORTUÜZET ADOTT A GYER 
MEKEKRE HANNOWERBEN EGY 
NEMZETI SZOCIALISTA ŐRJÁ- 
RAT. A londoni „Daily Herald" 
közlése szerint Hannower szegény 
negyedében egy horogkeresztes őr- 
járat sortüzet adott kis gyermekek- 
re, akik sértő szavakat kiáltoztak 
a nemzeti szocialisták felé. Három 
gyermek meghalt, négy sulyosan 
megsebesült, 



SPORT: 
Fereneváros-SC Maribor í0: 2 

(6:1). A Ferencváros játszi köny- 
myedséggel győzött a jóképességü 
8C Maribor ellen. A közönség lek 
kesen ünnepelte a győztes magyar 
esapatot. Ferencváros-Grázi 
GAK 6:4 (4:1). Az első félidőben a 
Ferencváros könnyen érte el gól- 
jait, mig a második félidőben lefé- 
kezte iramát, 

Magyar mükorcsolyázók sikere 
Londonban. A magyar Rotter- 
Szollás világbajnok muükorcsolyá- 
zópár tegnap Londonban szerepelt 
nagy siker mellett. A közönség vi- 
haros tetszéssel fogadta a magyar 
mükorcsolyázók nagyszerü mutat- 
ványait. Bárdossy László magyar 
követségi tanácsos, londoni magyar 
ügyvivő a verseny után Dbemutatta 

a világbajnokpárt a yorki herceg- 
nek és feleségének, akik a legna- 
gyobb elismeréssel adóztak a ma- 
gyar mükorcsolyázók páratian mü- 
vészetének. 

A magyar bajnokság állása a leg- 
utóbbi mérkőzések után a követ: 
kező: 1. Ferencváros 25 ponttal, 2. 
Ujpest 25, 3. Hungária 22, 4. III. 
ker. 21, 5. Budai 11. 18, 6. Bocs- 

kai 15, 7. Kispest 11, 8. Szeged 11, 

9. Nemzeti 11, 10. Attila 7, 11. So- 
mogy 5, 12. Soroksár 5 ponttal. 

Szobafestési a leg- 
azobaban vana Lazarovits 
Betnlen-u. 6. (Régi lIparkamarával szemben) 

BAJ VAN AZ ERDÉLYI És BÁN- 

SÁGI FAVÁLLALATOK ÜZLET- 

MENTE KÖRÜL 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az aradme- 
gyei, bánáti és biharmegyei, vala- 
mint a fakereskedelmi vállalatok 
vezetői nagyfontosságu tanácsko- 
zásra gyültek össze az aradi keres- 
kedelmi és iparkamarában. A gyü- 
lésen letárgyaiták a Caps konkur- 
renciája elleni védekezés módoza- 
tait s megszervezték a határmenti 
vállalatokat, hogy minél erőtelje- 
sebben száilhassanak sikra törvény 
adta jogaikért. Az ország összes ke- 
reskedelmi és gyáripari érdekképvi 
seletei számtalanszor állást foglal- 
tak a Caps autonómpénztár mükö- 
dése ellen, mert az nemcsak az 

egész román belföldi fakereskedel- 
met, hanem még az ország faex- 
portját is ki akarja magának sajá- 
titani. Ez annál kevésbbé enged- 
hető meg, mert a Caps adót, vagy 
más illetéket nem fizet, tehát sem- 
mivel sem járul hozzá a közterhek- 
hez. 

A legnagyobb faipari vállalatok 
is megértéssel és örömmel csatla- 
koznak ehhez a közérdekü mozga- 
lomhoz, mert a román tüzifatemne- 
lés és kereskedelem megdöbbentő 
helyzetbe jutott. A Magyarország 
felé kifejlődött export-üziet rájuk 
nézve ez év eleje óta teljesen meg- 
szünt, a belföldi szállitások pedig 
a minimálisra csökkentek s igy sok 
százezer hivatalnok és munkás eg- 
zisztenciájáról dönt az aradi ta- 
nácskozás. 

Takarmányrépa vagon- 
tételekben eladó 
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Hözadakozásból 

ELUJ-KOLOZSVÁK A kolozs- 

vári rendőrség vezetői már hosz 

szabb idő óta foglalkoznak azzal 
a gondoiattal, 
modernizálják s azt a lehetőségek- 
hez képest a nyugaton már bevállt 
eszközökkel szereljék fel. 

Az állampénzár megcsappant be- 
vételeiből azonban erre a célra 
nem jut pénz s. igy 

a kolozsvári rendőrség a mi- 
nisztérium engedélyezése alap- 
ján közadakozásból akarja 
összehozni a szükséges pénzt. 
Terv szerint 

déklők, valamint az üzletek részé- 

re s a tömbökön történt számolás- 
nál a számoló-papirost 1 lejben 
számolják fel a fogyasztónak. 
Ugyanakkor 1 és 2 lejes név- 
érékben bélyegeket nyomat a 

mnuaa 

Megalakul a revizilóellenes 

blokk-tömbökel! 
helyeznek ki a kávéházak és ven- 

hogy a rendőrséget 

rendörbélyeget 
rendőrség, amelyeket rendőr- 

ségi beadványokra fognak ra- 
gasztani. 

Az ily módon összehozott Rén 
ből a rendőrség elsősorban egy. 
modern higiéniának megfelelő 

rendőrkaszárnyát akar épiteni, 
ahol a rendőrlegénység nem csak 
kényelmes hálótermeket kap, 
hanem modern fürdő, torna 

és olvasóterem áll állandóan 
a rendőrlegénység rendelke- 

zésére. 
Ezenkivül a rendőrséget 
motorkerékpárokkal akarják 

felszerelni, 
valamint az összegyült pénzből 

egy 
tolone-szállitó autót akarnak 

Ugyanakkor felvetődött annak 
a gondolata is, hogy 

Semmit Hitlernek! 

európai blokk 
PÁRIS. A párisi „Journal de 

Debats" legujabb számában Szük- 
séges ellenállás" cimen Pierre Ber- 
nus cikket közölt, amelyet a kö- 
vetkező szavakkal vezet be: „Min- 
den francia, aki meg akarja védel- 
mezni hazája függetlenségét, vi- 
gyázzon, mert a következő héten 

Franciaország sorsa forog koc- 
kán." A cikk irója szerint a má- 
nak eseményei annyira tulfeszül- 
tek, a pénzügyi és gazdasági kér- 
dések annyira kiestek az emberek 
gondolatából, hogy ma már senki 
sem beszél gazdasági válságról, 
ma már a legnagyobb politikusok- 
tól kezdve az utolsó napszámosig 
a leszerelési kérdést, különösen 

Mussolini négyhatalmi direktóriu- 
mának a tervét tárgyalja. A cikk- 
iró szerint 

Franciaország és a béke soha- 
sem volt nagyobb veszedelem- 
ben, mint a jelen pillanatban 

és éppen ezért a jobboldali politi- 
kai köröknek mindent el kell kö- 
vetniök, hogy 
a Rómából és Londonból ki- 
induló veszedelemnek elejét 

vegyék. 
Az „Echo de Paris' legujabb 

számában kiabáló betükkel Le- 
szerelés? Sohasem!" cimen intéz 

felhivást Franciaország hazafias 
polgáraihoz. Az egész francia sajtó 
erélyesen figyeimezteti Daladiert 
és Paul Boncourt, hogy vigyázza- 
nak erre a kényes játékra, ami 
nyiltan Franciaország izolálása és 
a szerződések reviziója. Ha Fran- 
ciaország elfogadná a direktórium 
tervét, érvelnek a párisi lapok, 
akkor 

szemtől-szembe találná magát 
Németországgal és Olaszország- 

Anglia sohasem nyilatkoznék 
mellette, mert MacDonald és vele 
együtt Anglia is a német-olasz be- 
folyás alá került. A cikk irója, 
Pertinax, hangsulyozza, hogy a 

francia kormány habozás nélküli 
felelete az kell, hogy legyen, hogy 

visszautasitja a négyhatalmi 
direktórium tervét, 

S ha ez semmiképen sem lehetsé- 
ges, akkor követeljük, hogy 

szövetséges országainkat is 
egyenlő jogokkal léptessék be 
adirektórium tagjai közé. 
Mert ha Lengyelország és a kis- 
antant a direktórium egyenlőjogu 
tagja, ugy még 

talán meg lehet akadályozni a 
reviziót. 

Mert mit tartalmaz a sokat vitatott 
19-ik pont? A Népszövetség idő- 
ről-időre összehivhatja tagjait és 
megvitathatja azokat a pontokat, 
amelyek helyteleneknek bizonyul- 
tak a világbéke érdekében. De csak 
is az érdekeltek egyhangu szava- 
zatával. Tehát 

egyetlenegy szavazat, legyen az 
a Lengyelországé, vagy a kis- 
antanté, megakadályozhatná a 
19-ik pontban foglalt reviziót. 
Pertinax szerint az egész dolgot 

MacDonald és John Simon utazása 
hozta szőnyegre. Attól a pillanat- 
tól kezdve, ahogy a két angol ál- 
lamférfiu lába olasz földet 

megindult 4 hatalmas reviziós 
kampány, Sőt ebben a tekintetben 
a francia sajtó is ketté oszlott. A 
jobbodal, Gustave Hervé „La Vic- 
toire" cimü lapjának kivételével, 
revizióellenes. 
A baloldali lapok, különösen 

a „La Volonté" és a „Republigue" 
a revizió mellett harcolnak. 

Angliában azonban ebben a kér- 
désben ma már nem igen van el- 
lenvélemény. MacDonaid Musso- 
lini találkozása óta 

az angol sajtó a revizió mel- 
lett van, de csak békés uton. 

Arról természetesen senki sem 
akar hallani, hogy ezt a reviziót 
háboru követheti. 

Mint tényt azonban le kell sze- 

gezni, - irja Pertinag - hogy 

akarják modernizálni 
a kolozsvári rendőrlegénységet 

Rendörkaszárnya céljaira vezetnek be Kolozsváron 

készültség percek alatt a 

ra jutása óta 

ért, 

a bünügyi osztályt egy ala 
autóval szerelik fel, 

amellyel nagyobb bünesetekné, , egy 

hely 
nen lehet, magával! vive a 
pészt is s az autón 

ujjlenyoemat-felvételhez zük- 
séges kis laboratóriuma 

is elhelyezést nyerhetne, 
A városi tanács a maga részérő, 

támogatja a tervet s megigére 

hogy a kaszárnya felépitéséhe; 
telket s épitkezési anyagokat 

bocsát a rendőrség rendelkezé. 
sére, 

mig a többi pénzt a rendőrség köz 
adakozásból gondolja összehozni 
A modernizálási terv Hatiegan 

kvesztortól és Cionta inspektortól 
indul ki, akik a kolozsvári rend. 
őrséget nyugati nivóra akarják vala 
emelni. 

az egész világ - kivéve Né 

got (?2) - csak a reviziónak 
békés megoldása mellett áíl. 

Maga Mussolini is hangsulyozla 
hogy ebben a tekintetben egy pil 
lanatig sem gondol az ágyukra é 
szuronyokra. Csak hogy a dolgok 
nem fejeződnek be itt, áliapitja 
meg Pertinax, mert Hitler uralom 

hatalmas reviziós mozgalom 
érezhető a német baloldalk kö- 

rökben is. 
Ennek ellensulyozására egy ani diris 
revizionista mozgalom szüksége, esz 
amelynek jelszava ez kel! hogy le nék 

gyen: a8) 
Semmit Hitlernek!: Semnmi kell 

engedményt neki. vels 
És talán Herriotnak van a legna t 
gyobb igaza, amikor szüntelenül ! Nép. 
francia-orosz szövetség megalak csin 

tásán dolgozik. amil 
PÁRIS. A párisi „Victoire" ha Hay 

sábjain Hervé a közvélemény mel , 
tévesztésének mondja azt az érte k 
lést, hogy a revizió elkerülheteti ka! 
nül háborura vezethet. Nem iga fog 
hogy uj háborut jelentene az, ha csak 
kisantantnak Magyarország feldar bos 
bolásából területileg meggazdag0 oit 
dott három állama barátságo 
lemondana arról az egymillió m 
gyarságról, amely az oly kicsiy 0s 
szükitett Magyarország mostanih rudr 
tárain köröskörül él és amelye! és n 
szomszédállamoknak itéltek a 
keszerződések. 

HÁBORURA ADOTT JELT MA 
DONALD PARLAMENTI BESZ 
DE IRJA EGY FRANCIA LA 
PÁRIS. Az „Echo de Paris" 

ujabb számában Pertinax éles ) 

rálat alá veszi MacDonald par 
menti bészédét, amellyel a trn 
diplomata szerint, MacDonald ! 

lálos dötést adott a leszerelési k 
ferenciának. Hangsulyozza, h0e 
ez nemcsak az ő véleménye, Ge' 
nek, Párisnak és Rómának is 

véleménye. „MacDonald ezz 
beszédével megadta a jelt a B4' 
ru előkészitésére" - fejezi be 

két Pertinax. 

Pers 

ról, 
Mos 

A re 
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